

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1958 г.  
Цена в розницу — 2 руб.

суббота, 23 января 1993 г. № 5 (3250)

## ХОККЕЙ

28, 29 января в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры по хоккею с шайбой первенства России среди команд мастеров класса «А»

Встречаются команды: «Горняк» (Оленегорск) — «СКА-2» (С.-Петербург).

Начало игр в 18.30.

## КАКИЕ НУЖДЫ НЕОТЛОЖНЫЕ?

Стало известно, что в Сбергательном банке России введены с 1 января новые условия выдачи кредитов населению на неотложные нужды.

С кредитным инспектором Оленегорского отделения Сбербанка СВЕТЛАНой КУЧЕЛАЕВОЙ беседует наш корреспондент.

— Как понимать термин «неотложные нужды», под которые дается кредит?

— Имеется в виду следующие обстоятельства: облегчение бытовых условий, лечение, стихийное бедствие, несчастный случай и другие непредвиденные случаи.

— Каков предельный размер кредита Сбербанка и от чего он зависит?

С 1 января с. г. предел выдаваемого кредита установлен в размере фактического среднего годового дохода клиента, но не более 500 тысяч рублей.

— На какой срок и какой процент выдается Сбербанком кредит?

— Максимальный срок пользования банковским кредитом — до 3 лет, причем в первый год клиенту нужно заплатить 100 процентов от суммы кредита, второй год — 110 процентов от остатка задолженности и третий год — 120 процентов от

остатка задолженности, переходящего на третий год.

— Какие документы в качестве гарантии требуются предъявить клиенту при оформлении кредита в Сбербанке?

— Потенциальный клиент должен представить следующие документы: справку о доходах с постоянного места работы, удостоверение личности, нотариально заверенное поручительство от двух работающих граждан, имеющих доход не ниже суммы кредита; справку о среднегодовом доходе обоих поручителей.

— От чего зависят реальные возможности Сбербанка по выдаче кредитов населению?

— Количество кредитов, выдаваемых Сбербанком, зависит только от фактического наличия кредитных ресурсов в данный момент.

Беседовал М. ВАП-НЕР.

## ВРЕМЯ СОБИРАТЬ КАМНИ

Мы изучаем творчество наших далеких предков по наскальным и пещерным рисункам, а потомки будут судить о нашем интеллектуальном уровне по надписям в подъездах, которые мы для них оставим. Проблема грязи в подъездах и около них, проблема необустроенности и варварского отношения к тому минимуму, что имеем, в Оленегорске стоит сегодня остро. И вроде бы мы не временщики, собираемся жить здесь долго и даже приватизируем свои квартиры... Так в чем же дело? Газета не раз обращалась к этой теме. Но вот, кажется, наступила пора конкретных дел...

В ноябре вопрос о благоустройстве (вернее, о неблагоустроенности) города рассматривался на малом Совете. Затем руководство ГОКа провело совещание со своими ответственными за жилсектор, наметили ряд мер. Среди них: ежемесячные обходы всех служб, систематический контроль, учет «злачных» чердаков, подвалов, установка там замков; проведение опроса жителей 4-го микрорайона о целесообразности оснащения кодовыми замками подъездов, организация взаимно-

действия с участковыми инспекторами и другие меры.

И вот на нынешней встрече, которую проводил зам. генерального директора ОГОКа (теперь АО «Оскол») Н. П. Суковичев, отчитывались ДУ и ЖЭУ, находящиеся в ведении комбината, участковые инспекторы, старшие по подъездам.

Впрочем, я с удивлением узнал, что еще существует такая должность — «старший» по дому или подъезду. Тем не менее, некоторые из них довольно активно

включились в работу. А кое-кто знает даже не только всех жителей и имеет списки «неблагополучных», но и тех, кто проживает без прописки... Перехлест? Может быть, но и положительная сторона в этом тоже есть!

Существуют, оказывается, и штатные бабушки-уборщицы лестничных клеток! Сейчас им ужесточены требования, и результат, по словам начальника ЖЭУ, не заставит себя ждать.

Участковые тоже отметили, что появились результаты от первых опытов совместной работы с домоуправами и старшими по подъездам. Стало больше поступать информации о «злачных» местах и неблагополучных семьях, задержки каломитки дверей подвалов, установлен вездешный оборудование лифтов, составлен ряд актов на не соблюдающих правила содержания собак...

На собрании договорились, что теперь участковые инспекто-

ры вместе с домоуправами будут вести регулярный прием граждан. И. П. Суковичев предложил рассмотреть вопрос о материальном поощрении жильцов, дворников, участковых: «Если будут результаты — надо отмечать!»

Условились также встречаться проводить ежемесячно и наладить систему контроля за выполнением принятых на них решений. Решили идти в ПТУ, в школы, на собрания коллективов и проводить агитацию там. И пусть она покажется немного старомодной, в духе прежних времен, но старые методы не всегда были таковы уж плохими! А дело на самотек пускать нельзя. Время «разбрасывать камни» должно закончиться, пора их собирать! И потому ГОКовская попытка привести эту работу в систему заслуживает внимания и поддержки других организаций-домовладельцев.

С СЕРГЕЕВ.

## ДЕЖУРНЫЕ ЧАСТИ ГОРОДА СООБЩАЮТ

«01»

Прошедшая и начало нынешней недели в пожарном плане относительно спокойными, если не считать того, что докучали ложные вызовы — рабатишки баловались. Крупных пожаров зарегистрировано не было. Странная вогон-битовка, принадлежащий ГОКУ. Вагон находился на достаточном удалении, а выехавшей на место происшествия ГОКовской пожарной части не хватило воды для его тушения. Да и вызвали поздно — дело было в выходные.

Горела квартира в коттеджном доме на Строительной. Пожарные подоспели вовремя. Потушили за три минуты.

«02»

Вот некоторое из того, что зарегистрировал дежурный милиционер.

12.01. Мончегорец С. промок в сантехнике ЛТП и позвонил 15-цилограммового поросенка ценой 3000 рублей. Позвоненное изъято.

Убежал из приемного покоя г.м. 1931 года рождения. Местонахождение пока неизвестно.

В городской бане из раздевалки похищены джинсы г.м. О., а также часы и деньги.

14.01. У предпринимателя, торговавшего у 25-го магазина, среди белых отобрали джинсовую юбку. За грабж задержан г.м. П.

В тот же день г.м. Д. заявила, что в ходе обнародованного скандала ей нанесла телесные повреждения ее дочь.

Кстати, на неделе телесные повреждения нанесли сожители своим сожительницам, мужья — своим женам. Избили даже пенсионерку. Бытовые разборки, и сожалению, остаются на месте. Впрочем, как и кражи.

В парикмахерской на Ленинградском из сейфа «увели» 60 тысяч рублей и товар на сумму 3 тыс. 500 рублей.

Двое граждан задержаны на 16-м км автодороги Оленегорск — Мончегорск. Они пытались разобрать стоящий в довете ВАЭ-2121. Позвоненное изъято.

«03»

На неделе служба «скорой помощи» работала с перегрузкой. Зарегистрировано 507 обращений от граждан. С 14 января офи-

циально объявлен карантин по гриппу, которым чаще болеют дети. В одном, особо тяжелом случае, ребенок пришлось отправить в Мурманскую больницу.

Зарегистрировано 19 случаев алкогольной интоксикации. Пить стали больше и худшего качества. Госпитализированы трое, а том числе 15-летний подросток.

15 января «скорую» вызвал гражданин, выпивший по ошибке вместо водки нашатырный спирт.

Зарегистрировано 21 обращение по поводу несчастных случаев. Довольно частый диагноз — сотрясение головного мозга. Диагностировано также 4 инфаркта.

Работники «скорой помощи» обращают внимание ответственных лиц на тот факт, что 27 городских лифтов простояют по причине поломки и потому врачам приходится взбираться на этажи самостоятельно и выносить больных, что занимает массу времени.

С. ВЕСЕЛКОВ.

## С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

В начале 1993 г. подведены итоги подписки оленегорцев на центральные газеты России:

1. «Аргументы и факты» — 2000 экз.
2. «Спид-инфо» — 1000 экз.
3. «Труд» — 700 экз.
4. «Комсомольская правда» — 555 экз.
5. «Семья» — 426 экз.
6. «Российская газета» — 177 экз.

Остальные российские газеты набрали подписчиков менее 100.

Что касается нашей городской газеты «Заполярная руда», то ее выписывают около 7000 жителей Оленегорска.

Впервые при подписке на 1993 год за доставку платили отдельную плату: за 1 экземпляр газеты — 1 руб. 30 коп. Эти деньги есть стоимость транспортных расхо-

дов от Мончегорской типографии до оленегорского отдела доставки. Если кто из подписчиков захочет сэкономить на оплате доставки, то ему придется самому ездить за газетой в Мончегорск.

Многие жалуются на опоздание, с которым почтальон приносит на дом газеты и журналы. Это происходит потому, что «Роспечать» пользуется ж. д. транспортом, а не авиаперевозками, как раньше. Причина — экономическая: так дешевле.

По-прежнему доставляют неприятности и почтальонам и подписчикам — сломавшиеся абонентские ящики. В новом году ни одна жилищная контора не заключила договоры на техническое обслуживание почтовых шкафов с городским отделом доставки. Согласно инструкции по техническому со-

держанию почтового абонентского хозяйства ответственность за исправность почтовых ящиков возложена на жилищные организации.

Сами подписчики также должны быть заинтересованы в сохранности газет, журналов, писем — и контролировать соблюдение порядка в местах размещения почтовых шкафов.

Снова приходится возвращаться и теме освещенности подъездов — в темноте почтальону и опасно, и можно напутать номера квартир. Бить или выкручивать лампы в подъездах стало дурной традицией.

Многие проблемы создаст сами люди, поэтому качество доставки газет, журналов и писем зависит не только от почтальона, но и от нас самих.

М. МИХАЙЛОВ.

# ПОГОВОРИМ ПО-АНГЛИЙСКИ, ИЛИ ЭКСПЕРИМЕНТ НЕ РАДИ ЭКСПЕРИМЕНТА

Не секрет, что свободное или приближенное и свободному владению иностранным языком — неотъемлемая часть хорошего образования, показатель общего уровня культуры. Не секрет также, что после изучения иностранного языка по традиционной на сегодня системе человек, в лучшем случае, выносит лишь умение переводить со словарем, читать адаптированные тексты и худо-бедно использовать небольшой запас слов и фраз с достаточно приблизительным произношением. Сверхзадача обучения — свободное общение на иностранном языке остается далеко «за бортом» традиционного обучения.

## ЧЕТЫРЕ ГОДА МИНУЛО

С осени 1988 года в пяти детских садах Мурманской области, в том числе и в детском саду № 13 нашего города, начались занятия по экспериментальной программе раннего обучения английскому языку. Основное содержание эксперимента в том, что ребята начинают общаться на английском языке прежде, чем познакомиться с письменной речью. С четырех до семи лет они только говорят по-английски, с восьми лет в систему обучения органично вводится английское письмо. С пятого класса предполагается преподавание ряда предметов на английском. В результате к окончанию школы должны быть реализованы сверхзадачи: свободное владение и понимание английской речи.

## ЧТО НАША ЖИЗНЬ — ИГРА!

Эта банальная фраза теряет банальность в отхождении дошколят. Малыши в силу законов личностного развития пребывают в своем собственном воллундантистическом полуреальном мире, где основной и непреложный закон — игра. И жителям этой сказочной страны легко представить себя белочкой или крокодилом, говорить и петь от имени любого персонажа, увидеть в привычной обстановке арены цирка, стадион, заморскую страну и многое другое. На этих возрастных особенностях и основывается раннее обучение английскому. Все занятия проходят в сюжетной форме, по занимательным темам. На уроках-играх много игрушек и пособий. Все то, что окружает ребенка, становится предметом изучения, например, семья, внешность, возраст, животный мир и т. д.

## КОЛБА ДЛЯ ЭКСПЕРИМЕНТА

В данном случае — это детский сад № 13 и школа № 7. Что касается сада, то в этом году там оборудована специальная комната, где на полках «живнут» необходимые для занятий игрушки, где в непринужденной обстановке за удобными столиками и совершается таинство проникновения в мир чужого языка. А вот со школой сложнее. Школа чрезвычайно перегружена. Вместо преподаваемых семисот двадцати человек в ней сегодня учится более тысячи двухсот. Вместо двух первых классов пришлось открыть три, причем по 30 человек в

каждом. В результате нет возможности оборудовать специальный кабинет для занятий английским в начальных классах. Несмотря на объективный характер, проблема эта создает значительные трудности в ходе эксперимента.

## СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...

Идея эксперимента по раннему изучению иностранного языка, как это водится у нас, была спущена «сверху». А посему, многое из того, что «оттуда» казалось незначительной мелочью, на практике оказалось серьезным препятствием. По словам директора 7-й школы Александра Леонидовича Мальцева, эксперимент начался без отработанных перспектив. Раньше сады были ведомственными, теперь комплектуются по месту жительства, поэтому очень трудно проводить отбор в английские группы. Система тестов для такого отбора существует, но, увы, использовать ее пока невозможно. Задыхается преподаватель и без второго преподавателя. В идеале необходимо еще в садике формировать две параллельные группы с тем, чтобы к пятому классу «сделать» из них один сильный и достаточно однородный по степени подготовки английский класс. Учитывая это, в нынешнем году по специальной программе стали заниматься уже два первых класса. Но единственный преподаватель вынужден работать с перегрузкой.

## ХОЧУ В АМЕРИКУ

— «Зачем мы учим английский язык?» — звучит вопрос учителя. И в ответ лес рук и хор голосов: «Чтобы поехать в другие страны, чтобы дружить с английской девочкой», «чтобы поехать в Америку и купить куклу Барби», и совсем уж откровенное «чтобы поехать за границу и купить еду и одежду». Обстановка на уроке в классе шестилеток самая непринужденная и доверительная. Ребята без стеснения и зажатости отвечают на вопросы преподавателя, проигрывают между собой короткие диалогички. В глазах — заинтересованность, напряженная работа мысли, желание скорее найти ответ. Нескрываемый интерес к теме урока — залог успешного обучения — заслуга Ольги Леонидовны Степановой. Она педагог, как говорится, «от Бога», и дети подсознательно чувствуют это, хотя аз предельно праздничной атмосферы урока остается очень много. И кропот-

ливая подготовка, и изобретение пособий, поощрительных призов, и «выжидание» из спецлитературы всего нового, что может пригодиться на занятиях.

## ПЛОДЫ С ДРЕВА ПОЗНАНИЯ

О каких-то глобальных результатах эксперимента говорить пока рано. Но что-то вырисовывается уже сейчас. Главное — ребята занимаются с очевидным интересом. Они легко справляются с фонетикой. И что интересно, изучая звуки чужого языка, дети чаще произносят русские звуки. Элементы страноведения расширяют их кругозор. «Ветераны» эксперимента, нынешние третьеклассники, уже свободно общаются между собой читают и пишут по-английски. Выводы ежегодной медико-педагогической комиссии и исследования психолога Галины Викторовны Обирской свидетельствуют о том, что интеллектуальный потенциал детей из английской группы не снижается и обучению гораздо лучше, чем у сверстников. Эти ребята более общительны и раскованны, и как показывает практика по другим предметам и играм они занимают успешно.

## КУ-КА-РЕ-КУ!

Задорный петушиный крик частенько долетает в класс из зимнего сада. И этот «звонок» не по расписанию неизменно вызывает у ребят оживление и улыбки. На мой взгляд, проведению творческого эксперимента способствует вся обстановка в детском саду. Зимний сад с ручейком и петушком. Каждая группа оформлена с любовью и в своем стиле. Даже в коридорах на стенах рукотворные панно и рисунки. Идет своеобразный обмен, явленный конквисте между группами и педагогами: кто лучше? кто оригинальнее? Творческая атмосфера окружает ребят со всех сторон, подпитывая собой ход эксперимента. Но нехотелось было бы закончить рассказ на этой оптимистической ноте. Успешное продолжение эксперимента спирается во многие «яко».

Тем не менее занятия по экспериментальной программе продолжают, во многом, на одном лишь энтузиазме преподавателя. Хочется верить, что в год Петуха голосистый садиковский петушок принесет эксперименту удачу, и решатся хотя бы некоторые из сегодняшних проблем.

О. КАРПИНА

## ★ СТАТФАКТ

# О ценах и тарифах на товары народного потребления и платные услуги населению в четвертом квартале 1992 г.

Подведены итоги наблюдения за уровнем цен и тарифов на товары народного потребления и платные услуги населению города Оленегорска в четвертом квартале 1992 года.

По сравнению с аналогичным периодом 1991 года сводный индекс цен и тарифов вырос в 21,8 раза.

Цены на необходимые товары народного потребления увеличились в 25,1 раза, в том числе на продовольственные товары — 30,4 раза, на продукты питания в 30,2 раза, алкогольные напитки в 17,8 раза.

На платные услуги населению цены увеличились в 15,3 раза (без стоимости материалов).

Из продовольственной группы товаров лидирует цена на сахар (выросла в 93,4 раза). Увеличились цены на прочие продовольственные товары (горчица, дрожжи, крахмал, перец, майонез, кофе и т. д.) в 79,8 раза, на мороженое в 58,3 раза, соль в 50 раз, молоко и молочные продукты в 45,6 раза, сыры в 44,2 раза, консервы в 41,2 раза, кондитерские изделия в 41 раз, макаронные изделия в 37,5 раза, хлеб и хлебобулочные изделия в 36,8 раза, сельдь в 36,5 раза, масло растительное в 34,4 раза, мука в 32,9 раза, чай в 31,3 раза, масло животное в 30,5 раза, яйцо в 29,5 раза, мясо и птица в 29 раз, колбасные изделия в 24,9 раза, овощи в 20,6 раза, картофель в 12,4 раза, тальные продукты в 12,4 раза, панское в 47,7 раз, ос дорожали от 7,7 до 22,7 раза, консервы рыбные в 17,8 раза.

Некоторые средние цены на продукты питания (за 1 кг, л)

	IV кв. 1991 г.	IV кв. 1992 г.
мясо и птица	5-51	159-50
колбасные изделия	10-79	268-12
рыба	29-46	271-94
масло животное	5-75	210-00
масло растительное	14-34	492-83
маргарин	3-20	120-00
молоко и молочные продукты	1-75	79-87
сыры	6-10	269-58
яйца	2-60	76-47
сахар	2-20	704-00
чай	48-00	1500-00
хлеб и хлебобулочные	1-56	97-47
макаронные изделия	1-89	71-47
крупа и бобовые	1-48	27-00
овощи	4-50	92-68
фрукты (яблоки)	6-81	54-69
картофель	2-64	32-47

Из непродовольственных товаров более высокий рост цен наблюдался на стиральные машины — в 60,3 раза, товары бытовой химии — в 38,2 раза, металлическую посуду в 29,3 раза, табачные изделия в 28,7 раза, спортивную трикотаж — в 27,7 раза, холодильники — в 23,9 раза, электроплиты — в 23,4 раза, спортивные товары — в 22,9 раза, шелковые ткани — в 20,2 раза, синтетические изделия — в 19,4 раза, текстильно-строительные материалы — в 19,3 раза, шерстяные ткани — в 18,1 раза, мыло туалетное, велосипеды и мотоциклы — в 17,2 раза, холодильничные изделия — в 16,6 раза, фарфоровая посуда — в 16,1 раза, часы — в 15,3 ра-

Некоторые средние цены на промышленные группы товаров:

	IV кв. 1991 г.	IV кв. 1992 г.
хлопчатобумажные ткани (за 1 м)	26-05	224-48
шерстяные ткани	76-83	1391-33
постельное белье (комплект)	71-33	1057-01
беловой трикотаж	33-41	492-07
холодильники	967-50	23125-00
стиральные машины	225-00	15400-00
электроплиты	273-33	6400-00

По платным услугам населения выросли в 17,1 (со стоимостью материальных затрат), в основном за счет увеличения цен на ремонт мужской и женской обуви (в 48,2 раза, ремонт холодильников (в 61,8 раза), услуги фотографов (в 40,1 раза), химчистки (в 30,1 раза).

Некоторые средние цены на бытовые услуги населению (без стоимости материалов):

	IV кв. 1991 г.	IV кв. 1992 г.
ремонт мужской и женской обуви	2-73	131-64
ремонт швейных изделий	14-54	340-23
индивидуальная пошив швейных изделий	159-22	3070-61
ремонт телевизоров	43-50	1254-45
ремонт холодильников	25-80	1593-67

Надо отметить, что с начала года «О мерах по либерализации цен» от 21 сентября в связи с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 10.09.92 года.

В. СИНЯКОВА.  
Начальник Оленегорского бюро наблюдения и регистрации цен и тарифов.

← ЭТО ЛЮБОПИТНО

**Екатеринбург ХИМИЧЕСКАЯ АТАКА «СОЮЗПЕЧАТИ»**

В киосках и магазинах «Союзпечати» Екатеринбург до самых последних дней с успехом продавались баллончики с яркой наклейкой «Кристина», надпись гласила: витаминизиру в а и н а я жидкость для снятия лака, и в больницах Екатеринбурга валом повалили бедные женщины с жуткими порезами кожи на руках — пятнами, трещинами, нарывами, оказалось, что баллончики содержат смесь толуола и этилового спирта, эксперты выяснили, что это всего лишь списанные средства индивидуальной противохимической защиты образца 1987 года.

**Архангельск КАЗЕННЫЕ ДЕНЬГИ — В СОБСТВЕННЫЙ КАРМАН**

Прокуратура Архангельской области обнаружила грубейшие нарушения в деятельности служб занятости населения, те деньги, что должны выдаваться в виде пособий по безработице, сотрудники центров занятости населения использовали как беспроцентные ссуды, вкладывали деньги в банк под 35 процентов годовых. Такую предпринимательскую деятельность президент совета директоров областного центра назвал всего лишь некорректной.

**Карелия БЫЛ «ЖЮЛЬЕН» — НЕТ «ЖЮЛЬЕНА»**

В самом центре Петрозаводска дотла сгорела

парикмахерская «Жюльен», расположенная на первом этаже огромного жилого дома. Убыток — 5 миллионов. Без работы остались 20 парикмахеров, лишь 4 месяца назад взявших это помещение в аренду и открывших частную парикмахерскую.

Теперь хрупкие девушки кип целыми днями разгребают обгоревший мусор и собирают на жизнь подавним: перед входом а бывшее заведение стоит корзина с призывом: «Люди, помогите!».

Предприятие не было застраховано, и вот теперь ни денег, ни помощи. Милицией и про-

куратурой возбуждено уголовное дело. Налицо все признаки поджога.

**Санкт-Петербург «СКОРУЮ ПОМОЩЬ» ВООРУЖАЮТ**

Горсовет и мэрия в ответ на обращение медиков рассматривают вопрос о возможности обеспечить их газовыми пистолетами и приборами, дающими сигнал в милицию. Вызвано это тем, что в последнее время участились случаи нападения на врачей скорой медицинской помощи во время их вызовов к больным. Спасатели человеческой жизни вынуждены спасать свои.

МИА «КОНТАКТ».

**Мурманская региональная ассоциация народной медицины. Экстрасенс-гипнотизер, психолог ВЛАДИМИР СВИРИДА**

проводит с 25 по 28 января во Дворце культуры 4-дневные лечебно-оздоровительные сеансы.

**В программе:**

Работа с клетками мозга поврежденных внутренних органов, выведение камней из почек, печени, желчного пузыря, выведение солей.

Исцеление: от полиартритов, геморроя, язвы, энуреза, импотенции, гинекологических заболеваний, бесплодия, аллергии, сахарного диабета, облысения.

Лечение: органов пищеварения, дыхания, сердечно-сосудистых заболеваний, восстановление костной ткани.

Начало сеансов в 20 часов. Для детей-инвалидов вход бесплатный. Билеты можно приобрести в ДК, справки по т. 23-02, 24-03.

**ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ОБЪЯВЛЯЕТ О ЗАКРЫТОЙ ПОДПИСКЕ НА АКЦИИ**

в связи с преобразованием в акционерное общество открытого типа по второму варианту льгот, когда владельцем контрольного пакета акций (51 процент) становится трудовой коллектив.

Участвовать в объявляемой закрытой подписке имеют право:  
— работники, для которых комбинат является основным местом работы;  
— лица, имеющие право вернуться на прежнее место работы на комбинат (работники, направленные на выборные должности, уволенные ранее из комбината в связи с их избранием; инвалиды труда при условии снятия инвалидности и наличии соответствующих медицинских показаний; бывшие работники комбината, после службы в Вооруженных Силах);  
— пенсионеры, вышедшие на пенсию с комбината;  
— бывшие работники, выработавшие на комбинате трудовой стаж не менее 5 лет и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов, в связи с установлением инвалидности.

Уставный капитал — 110755 тыс. рублей.  
Количество акций, размещаемых по закрытой подписке (51 процент) — 56485 шт.

Номинальная стоимость одной акции — 1000 руб.  
Продажная цена одной акции — 1700 руб.

Участник подписки на акции обязан внести приватизационными чеками не менее 50 процентов своего платежа (основание: распоряжение Госкомимущества России № 1143-р от 18 декабря 1992 г.).

Срок проведения закрытой подписки — 7 дней со дня опубликования объявления в газете, т. е. с 23 по 29 января текущего года включительно.

Работники комбината, желающие принять участие в закрытой подписке, должны подать заявку в пеховую рабочую комиссию, а пенсионеры комбината — в рабочую комиссию комбината по приватизации по адресу: 184284 г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 2. Управление ОГОКа, 3-й этаж, комната 35.

Заявки принимаются:  
23 января с 14 до 18 часов,  
24 января с 10 до 18 часов.  
В рабочие дни (с 25 по 29 января) — с 8.00 до 18.00 часов. Перерыв с 13.00 до 14.00 часов.

Порядок и условия проведения закрытой подписки изложены в газете «Заполярная руда» от 13 января 1993 года.

Справки по телефону 5-51-84.

Рабочая комиссия комбината по приватизации.

**СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШГОРГБАНКА Российской Федерации информирует**

Вниманию вкладчиков Оленегорского отделения Сазлкомбанка! С 1 февраля 1993 года увеличиваются процентные ставки:

Сроком на 1 год не менее 150000 руб. — 100% годовых,  
не менее 1000 руб. — 80% годовых.

Сроком на 3 года не менее 1000 руб. — 60% годовых.

Сроком на 5 лет не менее 5000 руб. — 60% годовых.

Долгосрочные вклады не менее 1000 руб.

— за первый год — 57% годовых,  
— за второй год — 58% годовых,  
— за третий год — 59% годовых,  
— за четвертый и все последующие годы — 60% годовых.

Молодежные вклады для лиц в возрасте до 25 лет

сроком на 1 год не менее 1000 руб. с выплатой — 90% годовых.

Вклады для лиц старше 55 лет и лиц, имеющих инвалидность,

сроком на 1 год не менее 1000 руб. с выплатой — 90% годовых.

Вклады до востребования и семейные вклады без ограничения суммы и срочка с выплатой — 50% годовых.

По вкладам, востребованным ранее оговоренного срока, банк выплачивает 50% годовых. Если срок зрелости вклада составит менее 1 месяца, то доходы не выплачиваются.

Проценты по ранее внесенным вкладам увеличиваются автоматически, начиная с 1 февраля 1993 года.

Все операции для вкладчиков бесплатны.

**СОТРУДНИЧЕСТВО С НАМИ — БЛЕСТЯЩИЙ ШАНС В РЕШЕНИИ ВАШИХ ФИНАНСОВЫХ ПРОБЛЕМ!**

НАШ АДРЕС: г. Оленегорск, Строительная, 53 А. т. 29-14.

**С П Я Т В ОЛЕНЕГОРСКЕ**

**Хоккей**

Результаты игр первенства России, прошедших 16-17 января среди команд мастеров класса «А».

«Динамо-2» (Москва)	3:2	«Горняк» (Оленегорск)
	2:1	
«Десна» (Брянск) — «Ижорец» (С.-Петербург)	5:2	
	1:4	
«СКА-2» (С.-Петербург) — «Химик» (Энгельс)	4:1	
	4:4	
«Металлург» (Чарасовец) — «Крылья Советов-2» (Москва)	2:2	
	4:2	
«ЦСКА-2» (Москва) — «Торпедо-2» (Нижний Новгород)	1:0	
	3:0	

**услуги**

Срочный ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Тел. 57-262.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

Ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Прием заказов по т. 35-90 с 8 до 23 ч.

30 января в актовом зале ПТУ-20 состоится курсовые и групповые родительские собрания:  
1 курс — 12.00,  
2 курс — 13.00,  
3 курс — 14 часов.

**МЕНЯЕТСЯ**

4-комнатная квартира с телефоном на две 2-комнатных или 1-комнатную и 2-комнатную квартиры. Звонить после 18 час. по тел. 37-80.

**НАШЕДШЕГО**

коричневый дамский кошелек в р-не нижнего магазина прошу вернуть (за вознаграждение) по адресу: Мурманская, 9, кв. 26.

**КУПИМ**

2-комнатную квартиру. Звонить: т. 21-68.

2-комнатную квартиру (приватизированную) в любом районе. Звонить: т. 5-53-10 с 9 до 17 и т. 5-53-89 после 19 ч.

**ПРОДАЮТСЯ**

щенки американского кокер спаннела с родословной. Звонить: г. Мончегорск, т. 4-10-01.

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ

Выпуск 02847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ ИВАНОВА СССР

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На содержание объявлений и рекламы возложена ответственность. Все сведения в рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕРНИК

Адрес: АИ 57, 184284 г. Оленегорск, Мурманская обл. Довольнолегкая промышленность, 4. Издается 17-й год. Тел. 5-59-90; 5-58-41